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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 01ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 03 DE FEVEREIRO DE 2009. 

 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano dois mil e nove, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a presença 

de todos os Vereadores. O Sr. Presidente convidou o Vice-Presidente Vereador Mário Sérgio 

França Brito, o Secretário Vereador Igor Leal Barros, o Prefeito Municipal José Luiz Torres 

Lopes, o Vice-Prefeito Ernandes Antonio, e o Assessor Jurídico Dr. Moacyr Scardua Travaglia. 

O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros, para fazer a chamada: 

Vereador Antônio Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal Scarpi, Vereador Cláudio Bernardes 

Baptista, Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, Vereadora Graceli Estevão Silva, Vereador Igor 

Leal Barros, Vereador Mário Sérgio França Brito, Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, 

Vereador Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Todos os Vereadores acima citados estão 

presentes. Dando início aos trabalhos o Sr. Presidente convidou a Vereadora Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes para estar fazendo a leitura do Texto Bíblico. Após a leitura o Sr. Presidente disse, é 

com muito prazer que iniciamos essa sessão, me sinto muito honrado de conduzir os trabalhos 

Legislativos, e muito a vontade por ter liberdade e conhecimento com todos os presentes, tanto 

Vereadores como o Executivo, os Secretários, isso marca muito a nossa dignidade e  moralidade que 

queremos passar no trabalho Legislativo. Peço licença aos Vereadores desta Casa, para parabenizar o 

Prefeito e Vice-Prefeito pela vitória nestas eleições. Porque sei que todas as vitórias são justificadas 

pelo trabalho, pela luta, pelas batalhas, porque são elas que concedem á vitória um sabor especial. Ou 

melhor, uma valorização especial que o senhor tem com o povo de Atílio Vivácqua, e sabemos que a 

vitória do Prefeito foi conseqüência de muita luta e trabalho já realizado no município, por isso 

entendo que o Senhor não fez nada além de colher os frutos do seu trabalho.  E eu, não como 

Presidente, mais sim como Vereador, em nome de todos os Vereadores colocamos a disposição do 

Executivo Municipal, todos os Secretários, essa Casa Legislativa, pedindo apenas que sejamos 

transparentes, e manter harmonia dos Poderes. Outro aspecto que gostaria de esclarecer, é que na 

eleição, na maioria das vezes, as pessoas criam linguagens, debates, criticas, que acabam ali, os eleitos 

assumem, tem os seus mandatos com responsabilidade, isso que nós queremos para Atílio Vivácqua, 
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com intuito de conduzir o Legislativo único e exclusivamente para os munícipes, e tenho certeza 

também que o Executivo está no mesmo perfil para Atílio Vivácqua. Mas agora eu pergunto aos 

Senhores! Qual seria esta vitória? A vitória é nossa que temos mandato? Ou será do povo que nos 

elegeu? Colocamos na mão de Deus a condução dos trabalhos, e vamos pedir a todos que realmente 

torçam no intuito tanto do Legislativo quanto do Executivo, com poucas conversas estamos vendo que 

é somente em beneficio da população Atiliense que são merecedores de tudo que nós fizemos, mesmo 

que seja pouco, mais iremos fazer de coração. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vice-Prefeito 

Ernandes Antônio Bitencourt Santos. Meu boa noite a todos, esta saudação que para a Mesa, e aqui 

falo para os Excelentíssimos também, e para os demais que acompanham a abertura dos procedimentos 

de trabalho dessa Casa, é com muito orgulho que eu posso dizer a vocês, e gratidão também pelo povo, 

pelo carinho que aqui agente teve, e no decorrer onde o nosso Presidente da Câmara comentou da 

vitória, e eu queria deixar colocado aqui o seguinte, para mim, e eu acredito também que no coração de 

cada um o nome de Vice não me interessa, o que me interessa e a responsabilidade que a gente tem de 

estar representado a nossa sociedade, e dizer que buscamos dignidade, e a dignidade se diz a igualdade 

daquelas pessoas que trabalham com a gente, seja ele braçal, seja ele o secretariado, seja ele que faz 

jus o nosso município, a sigla “Marapé” Atílio Vivácqua, como a gente diz. Eu agradeço o convite 

Presidente de estar aqui, para mim é muito cômodo poder falar eu sou o Vice-Prefeito, mais existe 

muitas coisas para fazer aqui em Atílio, e depende não somente só de um ou outro Vereador, mais de 

todo mundo, essa soma que eu ficaria feliz no decorrer não só do biênio, mais de todo esse mandato, 

que não enchamos o coração de vaidades, de compromissos próprios, mais dizer que possamos estar 

lutando para o coletivo comum, que a gente possa ter força de estar batalhando pelo nosso município, e 

com o coletivo nós podemos fazer a soma, e a soma ser forte. Eu deixo aqui o meu abraço a cada um 

de vocês, dizendo que no depender da minha pessoa, pode ter certeza que não vai encontrar um Vice 

mais um amigo, e que pudermos estar fazendo e buscando para o nosso município, temos a inteira 

responsabilidade de estar participando junto com vocês. Obrigado. O Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao Prefeito José Luiz Torres Lopes. Quero saudar o Presidente desta Casa Sr. Claudio 

Bernardes, quero saudar o Vice-Presidente Mário, o Vereador Igor Secretário, o Vice-Prefeito, 

Vereador Antonio Carlos Venturi, Antonio Leal Scarpi, Graceli Estevão, Gessiléa, Romildo Sérgio, e 

Sandra Lucia, quero saudar a todos os presentes, funcionários da Prefeitura, funcionários da Câmara, 
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Assessor Jurídico. Eu achei que eram onze vagas mais são nove, e na campanha eu sempre comentava 

que quem estudar mais vai passar no vestibular, só tem nove vagas, e quem estudou mais passou no 

vestibular, tomou posse dia primeiro e hoje estão aqui iniciando os trabalhos desta Casa, isso é muito 

importante, o que o Vice falou, o povo escolheu, a confiança está em todos nós, existia nove vagas 

para Vereador, uma vaga para Prefeito, e uma vaga para Vice-Prefeito, e nós estamos aqui com essa 

responsabilidade enorme, que o município de Atílio Vivácqua que é um povo espera de nós, eu tenho 

convicção de uma coisa, só tem futuro quem tem amor as coisas principalmente publica, que é uma 

coisa que temos que zelar, tem que cuidar, tem que polir, tem que acompanhar de perto, mais do que 

uma coisa nossa. Eu sempre digo, as vezes estou saindo da minha casa de manhã para vir para a 

Prefeitura, e vem uma noticia de uma coisa minha, eu falo: vai cuidar porque agora eu vou cuidar do 

que é do povo, e só vou ficar sabendo do que aconteceu a noite quando chego em casa, é isso que 

temos que colocar em primeiro plano, é a responsabilidade, aquele juramento que fizemos no dia da 

nossa posse, cuidar, zelar, respeitar, porque é uma coisa muito grande que aconteceu em nossas vidas, 

e hoje eu quero agradecer o convite feito pelo Presidente, naturalmente em nome de todos os 

Vereadores, para estar aqui nessa tarde importante da abertura dos trabalhos Legislativo do nosso 

município, nosso município já tem quarenta e poucos anos, já passou vários Prefeitos, muitos 

Vereadores, e todos aqueles que contribuíram de uma forma ou de outra, ele tem que ter o máximo 

respeito, fez o que pôde, tentou o que não pôde, mais precisamos sempre lembrar dessas pessoas que 

lutaram em favor do município, diferente, positivo, eu tive uma oportunidade de repente, a muitos anos 

atrás ser escolhido no meio de muita gente, eu era muito jovem, para cuidar desta terra, e a partir 

daquele momento que eu convivi com a manifestação do povo na nosso campanha de setenta e seis, e 

o resultado nas urnas a partir daquele momento, assumi uma grande responsabilidade com o nosso 

povo, com nossa gente, muitas pessoas daquela caminhada já não existem mais em nossa Comunidade, 

partiram para a eternidade, mais essas pessoas que partiram, deixou antecedentes, filhos, netos, bis 

netos, que hoje estão caminhando em nossas ruas, em nossos campos do nosso município, e nós como 

Prefeito, Vereador, Vice-Prefeito, temos que cuidar, uma educação sempre melhor, uma saúde sempre 

melhor, um social digno, para que o nosso município seja realmente feliz, me preocupo a partir mais 

ou menos de setembro, outubro desse ano que passou, com as noticias que vinham chegando dos 

Países de primeiro mundo, a crise dos Estados Unidos afetou todos os primeiro mundo, e por sinal o 
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nosso Presidente Luiz Ignácio Lula da Silva, mesmo com aquela crise, ele passava para nós uma 

confiança, que Atílio Vivácqua quero dizer Brasil, seria um País que não seria afetado com a crise, 

mais os últimos discursos do nosso Presidente, já tem um discurso diferente, o Brasil já foi afetado 

pela crise mundial, e em nossa região falando de Atílio Vivácqua, Cachoeiro de Itapemirim, onde 

nosso povo trabalha e busca recurso para manter sua família, nós sentimos que foi afetada a família, o 

desemprego está aí batendo a nossa porta, e quando chega um chefe de família para falar com o 

Vereador, com o Vice-Prefeito e com o Prefeito, dizendo: lá em casa não tem nada, está faltando tudo, 

vai cortar a minha energia. Dói dentro de nós, porque temos o compromisso de pelo menos sofrer junto 

com esse povo, é o que nós procuramos fazer, conversando com o Presidente da Câmara e alguns 

Vereadores que sempre estão em nosso Gabinete, eu estou dizendo, estou levando com muita 

precaução, quero ver a receita de janeiro, quero comparar com janeiro do ano passado, quero 

acompanhar a receita de fevereiro comparar com a do ano passado, a de março também, para vermos 

realmente o rumo que vamos tomar, em primeiro lugar nós precisamos manter a folha de pagamento 

do pessoal, não podemos atrasar, nós temos o compromisso com a Educação, é lei que vinte e cinco 

por cento da receita é da educação, e quinze por cento é da saúde, tirando a folha de pagamento, 

educação e saúde, aquele recurso nós precisamos manter a maquina funcionando, o telefone, energia, 

tudo que se usa dentro da Prefeitura, as peças da maquina, caminhão, combustível, e aí vamos ver o 

que sobra para investimento, aquilo que nós sonhamos, que é moradia para o povo que paga aluguel, 

terminar aquele projeto tão importante para cento e vinte famílias se Deus quiser, precisamos, amanhã 

temos uma reunião com o pessoal da Caixa Econômica para retomarmos aquele serviço que já vem a 

bastante tempo capengando, caminhando e nós precisamos realizar, então Senhores Vereadores, Sr. 

Presidente, nós iremos trabalhar dessa forma, e queremos trabalhar de comum acordo, caminhar junto 

com a Câmara para que a Câmara nos ajude e possamos oferecer as informações que forem necessárias 

nessa Casa para o bom andamento do nosso município, na minha idade eu não pretendo mais nada em 

minha vida a não ser zelar por nossa terra, minha família já está criada graças a Deus, não tenho 

ambição de coisas próprias, eu espero junto com a Câmara Municipal, junto com o Vice-Prefeito, junto 

com o povo do nosso município, fazer uma administração realmente voltada para o bem estar das 

nossas famílias. Quero dizer para as pessoas que estão aqui escutando, e os senhores Vereadores, que 

daqui cem dias eu vou trazer para vocês as informações que vocês precisam realmente de saber e 
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tomar conhecimento do nosso município, receita, despesa, aquilo que encontramos, como 

encontramos, e quero colocar a disposição desta Casa, qualquer necessidade, com convite estarei junto 

aqui para prestar esclarecimentos, informação para o bom andamento do nosso município, quero tornar 

bem claro essa administração, o que queremos é trazer bem claro as informações, a coisa mais 

importante hoje em dia é saber realmente onde está sendo aplicado os recursos, e como estão sendo 

aplicados, já fizemos uma licitação da reforma de uma escola, agora está em andamento uma licitação 

do convênio do Estado para o Posto de Saúde de Independência que vai acontecer talvez essa semana, 

e vamos tentar convênio com o Governo do Estado, quinta-feira estarei em uma audiência com o 

pessoal da Cesan, porque a Cesan tem uma concessão com o nosso município, e a Câmara autorizou 

essa concessão por vinte e cinco anos, e nessa concessão, a Cesan se obriga a colocar água tratada em 

qualquer território do nosso município, tem também a obrigação de cuidar do esgotamento sanitário, e 

hoje a Cesan só cuida do bom, ela pega água, trata, entrega e recebe, e o município está ficando com a 

responsabilidade do esgotamento sanitário, então, nós vamos conversar sobre isso, e tem uma cláusula 

também que diz que toda receita liquida da Cesan em nosso município, tem que ser transferido seis por 

cento para o nosso município, e durante essa concessão toda não foi transferido nenhum centavo, 

então, nós vamos de agora para frente, com essa dificuldade de recurso que provavelmente nós 

teremos, nós iremos buscar, lutar para aproveitar o máximo daquilo que temos direito para trazer em 

beneficio do nosso povo, é o nosso dever e a nossa obrigação, o problema da água tratada na Vila 

Nova e Alto São José, ali tem caso muito sério de saúde, pessoas usando água do poço pré-artesiano, 

em torno de seis metros de profundidade, isso é um absurdo, com a fossa ao lado, e está trazendo uma 

doença de pele em algumas crianças, ali passei em nossa campanha e vou lá quinta-feira, cobrar do 

nosso Presidente da Cesan, essa extensão de rede até aquela comunidade. Hoje é um dia interessante 

em nosso município, estamos aqui para prestigiar essa Casa, estou aqui representando o Executivo de 

forma geral, todos os funcionários da Prefeitura, todos os Secretários, estamos aqui para trazer um 

abraço a cada Vereador, ao Presidente dessa Casa, a todos os funcionários desta Casa, desejando que 

esse ano seja um ano de harmonia, de paz e de tranqüilidade, para que nós possamos lutar realmente 

em favor do nosso município de Atílio Vivácqua, eu estou achando muito interessante que todos nós, o 

povo está tendo a consciência de colocar Deus em primeiro plano, enquanto nós colocarmos Deus 

realmente em primeiro plano seremos abençoados, porque eu acredito muito nele, e tudo aquilo que eu 
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fiz e faço, é porque ele quer, eu não sou nada sem ele, por isso estou feliz de estar aqui assistindo a 

palavra de Deus em primeiro plano, em primeiro lugar. Eu agradeço ao Vereadores, peço desculpa por 

usar o microfone por tanto tempo, mais a gente fica feliz de vir nessa Casa e falar para você 

representante do nosso povo, e naturalmente vocês vão transmitir para aquelas pessoas que aqui não 

puderam estar, essa mensagem de esperança e fé para um município melhor, muito obrigado 

Presidente e a Mesa. O Sr. Presidente disse sabedores Prefeito da seriedade dos respectivos trabalhos, 

agradecemos a presença de Vossa Excelência, e colocamos caso Vossa Excelência e o Vice tenham 

algum compromisso, podem se deslocar, e se quiser nos dar o prazer de continuarmos a sessão juntos 

dessa Casa, agradeço. A seguir, a Secretário Vereador Igor Leal Barros procedeu à leitura do 

Expediente da Mesa e da Ordem do Dia, que se constou do seguinte: Correspondências da Casa: 

Recursos do Orçamento da União pagos ao Município. Data da posição SIAFI: 31/12/2008. 

Recursos para repartição da contribuição da Intervenção no Domínio Econômico – CIDE – 

Combustíveis Nacional. R$ 4.453.561,42 (quatro milhões, quatrocentos e cinqüenta e três mil, 

quinhentos e sessenta reais e quarenta e dois centavos). Recursos do Orçamento da União pagos ao 

Município. Data da posição SIAFI: 31/12/2008. Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação R$ 

80.392,40 (oitenta mil trezentos e noventa e dois reais e quarenta centavos). Fundo Nacional de Saúde 

R$ 251.872,90 (duzentos e cinqüenta e um mil oitocentos e setenta e dois reais e noventa centavos). 

Ministério dos Transportes R$ 241,39 (duzentos e quarenta e um reais e trinta e nove centavos. 

Departamento pessoal de Infra-Estrutura de Transportes – DNIT R$ 969,61 (novecentos e sessenta e 

nove reais e sessenta e um centavos). Ministério do Desenvolvimento Social e combate à fome R$ 

15.265,05 (quinze mil duzentos e sessenta e cinco reais e cinco centavos). Fundo Nacional de 

Assistência Social R$ 26.580,00 (vinte e seis mil e quinhentos e oitenta reais). Recursos sob 

supervisão do MEC R$ 16.480,20 (dezesseis mil quatrocentos e oitenta reais e vinte centavos). 

Transferências Constitucionais recursos sob Superintendência do Ministério da Fazenda R$ 1.396,38 

(mil trezentos e noventa e seis reais e trinta e oito centavos). Ministério da Agricultura do 

Abastecimento e da Reforma Agrária R$ 579.832,50 (quinhentos e setenta e nove mil oitocentos e 

trinta e dois reais e cinqüenta centavos). Ministério do Esporte R$ 243.750,00 (duzentos e quarenta e 

três mil e setecentos e cinqüenta reais). Total do Município: R$ 823.582,50 (oitocentos e vinte e três 

mil quinhentos e oitenta e dois reais e cinqüenta centavos). Ministério da Saúde Secretaria 
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Executiva Fundo Nacional de Saúde. Brasília, 15 de janeiro de 2009. Pagamento de FAEC – 

Coleta/Exame Anatomo-Patologico Colo Uterino. Compensação em 10/2008. Valor Bruto: R$ 66,00 

(sessenta e seis reais). Pagamento de FAEC – Diagnóstico em Laboratório Clinico. Compensação em 

10/2008. Valor Bruto R$ 88,20 (oitenta e oito reais e vinte centavos). Pagamento de Teto Municipal 

da Media e Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar. Compensação em 12/2008. Valor Bruto R$ 

976,46 (novecentos e setenta e seis reais e quarenta e seis centavos). Pagamento de Piso Estratégico 

– Gerenciamento de Risco de VS – Produtos e Serviços. Compensação em 12/2008. Valor Bruto R$ 

115,16 (cento e quinze reais e dezesseis centavos). Pagamento do Programa de Assistência 

Farmacêutica Básica. Compensação em 12/2008. Valor Bruto: 3.033,92 (três mil e trinta e três reais e 

noventa e dois centavos). Pagamento de Piso Estratégico – Gerenciamento de Risco de VS. 

Compensação em 11/2008. Valor Bruto R$ 44,87 (quarenta e quatro reais e oitenta e sete centavos). 

Pagamento de Piso Estratégico – Gerenciamento de Risco de VS. Compensação em 10/2008. Valor 

Bruto R$ 44,87 (quarenta e quatro reais e oitenta e sete centavos). Pagamento de Piso Estratégico – 

Gerenciamento de Risco de VS – Produtos e Serviços. Compensação em 09/2008. Valor Bruto R$ 

115,16 (cento e quinze reais e dezesseis centavos). Pagamento de Piso Estratégico – Gerenciamento 

de Risco de VS – Produtos e Serviços. Compensação em 10/2008. Valor Bruto R$ 115,16 (cento e 

quinze reais e dezesseis centavos). Pagamento de Piso Estratégico – Gerenciamento de Risco de VS. 

Compensação em 09/2008. Valor Bruto R$ 44,87 (quarenta e quatro reais e oitenta e sete centavos). 

Pagamento de Piso Estratégico – Gerenciamento de Risco de VS – Produtos e Serviços. 

Compensação em 11/2008. Valor Bruto R$ 115,16 (cento e quinze reais e dezesseis centavos). Oficio 

nº. 02/2009: Senhor Presidente, encaminhamos a V. Sª. O Edital nº. 001/2009, referente ao Processo 

Seletivo Simplificado nº. 001/Adm. 2009/2012 que tem por objetivo a contratação de professores em 

designação temporária para o exercício das funções de Regência de Classe e Apoio Técnico 

Pedagógico. Atenciosamente, Maria Marta Silva Santos Presidente da Comissão do Processo Seletivo. 

Protocolado na Câmara em 31/01/2009 às 17h:26m. Se encontra no Mural da Secretaria Municipal de 

Educação. Projeto de Lei nº. 02/2009: Concede Auxilio Alimentação ao Servidores do Poder 

Legislativo Municipal de Atílio Vivácqua e da outras providências. A Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais e regimentais, propõe o 

presente projeto de Lei: Art. 1º: Fica concedido aos servidores públicos ativos da Câmara Municipal 
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de Atílio Vivácqua, auxilio alimentação no valor fixo mensal de 100,00 (cem reais), a ser pago até o 

ultimo dia útil do mês de sua competência. Parágrafo Único: O Beneficio que se trata esta Lei, será 

concedido em igual condições também aos estagiários. Art. 2º: O valor do beneficio deverá ser 

reajustado anualmente de acordo com a variação acumulada no Índice Nacional de Preços ao 

Consumidor do Instituto Nacional de Geografia e Estatística (INPC-IBGE) ou por outro índice que 

venha a substituí-lo. Art. 3º: O beneficio de que trata esta lei não será: I – incorporado ao vencimento, 

remuneração, provento ou pensão. II – configurado como rendimento tributável e nem sofrerá 

incidência de contribuição previdenciária. III – caracterizado como salário-utilidade ou prestação 

salarial in natura. Art. 4º: As despesas decorrentes correrão por conta das dotações constantes do 

orçamento vigente alocadas no elemento Auxilio-Alimentação – 333904600000 e deverão constar das 

Leis Orçamentárias dos próximos exercícios financeiros. Art. 5º: Esta lei entrará em vigor na data de 

sua publicação. Protocolado no dia 29/01/2009 às 09h:00m. O Sr. Presidente agradeceu a presença do 

Secretário de Agricultura Sr. Marcio, nosso encarregado responsável pelo transporte do município Ex-

Vereador dessa Casa Lélio Lial que nos honra muito com sua presença, todos os servidores que se 

encontram presente, é muito importante para o fortalecimento do Poder Legislativo. Gostaria de 

informar aos Senhores que as leituras feita pelo Secretário desses respectivos encaminhamentos ao 

Ministério da Saúde, é que todo recurso liberado para o município referente a Saúde pago 

mensalmente, o Ministro manda para a Câmara, então nós fizemos questão de estar lendo para a 

transparência do Ministério da Saúde não ser diferente da Casa, então chegou, pedi ao Secretário que 

lesse para todos tomarem ciência, são documentos sem necessidade mais que se encontram na Casa 

para que todos possam ver, questões de exames, cirurgias, tudo que o SUS paga referente ao 

Município de Atílio Vivácqua, chega do gabinete do Ministro para a Presidência da Câmara que é o 

órgão fiscalizador. Gostaria de solicitar dos Vereadores de situação e de oposição, para que autorize a 

Mesa Diretora colocar o Projeto de Lei em regime de urgência, para que não precisássemos ter duas 

votações. Aprovado o regime de urgência por unanimidade dessa Casa. Em seguida o Sr. Presidente 

abriu o Pequeno Expediente concedendo a palavra a Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. 

Gostaria de cumprimentar o Presidente Cláudio, o Vice Mário Sérgio, o Secretário Igor, o Prefeito José 

Luiz, Vice Ernandes, o Assessor Jurídico, os colegas Vereadores, plenário, Secretários, obrigada pela 

presença. Fico muito honrada mais uma vez de estar falando por vocês sendo a porta-voz de vocês, e 
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dizer que é importante estarmos aqui não só olhando o lado do pessoal da Prefeitura, como o nosso 

pessoal aqui que precisam também estar recebendo esse beneficio que é justo, e também possa estar 

estendendo aos estagiários que é muito importante também, porque eles têm o seu papel aqui para nós. 

Então, quero dizer aqui que isso esteja no coração de todos, que estejam entendendo isso tudo, a 

importância, e agradecer a presença mais uma vez do Secretário, e falar o seguinte: nós estamos aqui 

para trabalharmos juntos, como nós vamos estar a disposição de vocês, gostaria que vocês também 

estivessem a nossa disposição para estarmos falando, porque vocês sabem que normalmente procuram 

nós Vereadores para fazer alguma reclamação, algum esclarecimento, como vou estar aqui para ajudá-

los, gostaria que vocês estivessem nos ajudando. Quero agradecer a Deus e desejar um resto de semana 

bom para todos. Obrigada. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França 

Brito. Quero neste momento cumprimentar o Sr. Presidente Cláudio Bernardes, o nosso Secretário, o 

Prefeito José Luiz, Vice-Prefeito Ernandes, o nosso Assessor Jurídico Dr. Moacyr, aos nobres colegas 

Vereadores, aos nossos Secretários, Diretores, e a todos senhoras e senhores que se encontram no 

plenário desta Casa nessa tarde, com uma boa tarde, para nós é um momento importante podermos 

estar dando inicio ao nosso trabalho deste ano já diante de um Projeto que vem trazer para os nossos 

funcionários desta Casa que têm trabalho incansavelmente para o crescimento do Legislativo, sabemos 

que o Legislativo em um bom andamento ajuda o Executivo na sua execução dos seus Projetos, do seu 

trabalho e aqui estamos reeleitos para junto com todos os colegas Vereadores podermos estar 

trabalhando para o bem estar do nosso povo de Atílio Vivácqua, e nós não vamos estar lutando por um 

bem muito próprio, mais sim para o coletivo que é para o bem estar do povo de  Atílio Vivácqua, que 

merece nosso respeito, nosso carinho, nossa dedicação, por ter confiado mais uma vez em nós para 

estar diante dessa Casa representando vocês  aqui no Legislativo. Meu muito obrigado a todos, uma 

boa tarde feliz que Deus abençoe a cada um. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Antônio Carlos Venturi. O Sr. Presidente Cláudio Bernardes, o seu Vice-Presidente Mário Brito, 

Secretário Igor, nosso Prefeito José Luiz, nosso Vice-Presidente Ernandes, nosso Assessor, colegas 

Vereadores, companheiros Secretários, funcionários dessa Prefeitura, e a todos aqueles que nós 

honram com suas presenças nessa Casa, meu boa tarde a todos, que sejam sempre bem vindos nesta 

Casa. Quero dizer aos companheiros que é a primeira Sessão Ordinária dessa Casa, estou aqui para 

dizer aos companheiros que a vontade de trabalhar é grande, assim como nosso povo nós confiou o 
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voto, o nosso Prefeito e Vice sempre estiveram presente conosco nas horas difíceis e nas horas 

gratificantes, queremos dizer ao nosso Prefeito que as coisas não são fáceis. Estamos diante daquilo 

que Vossa Excelência disse que a crise já afeta um pouco o nosso mundo, mais quando temos Deus ao 

nosso lado, vamos enfrentar tudo que vier para nós, mais tenho certeza que vamos ser vitoriosos. 

Queremos dizer que hoje a situação do nosso município não é fácil, e a população elegeu nove 

Vereadores, junto com o Prefeito e Vice, e eu ali meditando vi que ficamos a frente do nosso povo 

com onze companheiros, e o povo espera a ajuda dos Vereadores, eu tenho certeza que com a boa 

administração e trabalho que o Prefeito já demonstrou, nós vamos vencer com muita garra e honra, 

tenho certeza que vamos vencer. Queremos dizer que não viemos aqui para criticar, e sim para 

trabalhar. Eu gostaria de convidar os Vereadores para fazer diferente, me perdoe alguns companheiros 

que retornaram a essa Casa do mandato passado, ouvimos aqui muita coisa que não precisava enquanto 

não se trabalhava, e o meu convite aos companheiros é trabalhar em favor do nosso povo, e eu estou 

disposto, e tenho certeza que essa Casa vai estar transparente e unida com o Executivo para fazermos o 

melhor para o nosso povo. Quero agradecer a presença de todos, e convida-los para que apareçam 

sempre, e se tiver aqui algum companheiro, alguma liderança ou Secretário que queiram fazer suas 

colocações nessa Casa, procure a Secretaria dessa Casa e faça sua inscrição, e venha discutir os 

trabalhos com a gente. Agradeço a todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Sandra 

Lúcia Ventury Canzian Lopes. Quero cumprimentar o Presidente Cláudio Bernardes, o Vice-

Presidente Mário Brito, nosso Secretário Igor, nosso Prefeito José Luiz, nosso Vice Ernandes, obrigada 

pela presença, o nosso Assessor Jurídico, os demais colegas Vereadores e todos que nos assistem aqui 

no plenário, os Secretários, os visitantes, os funcionários da Prefeitura, desta Casa de Leis, muito 

obrigada por vocês estarem aqui. Quero agradecer a Deus primeiramente, hoje é a primeira sessão 

ordinária desta Casa, nós já tivemos sessão extra, e já sendo a primeira nós temos aqui um Projeto que 

concede auxilio alimentação para os servidores legislativos. Nós falamos aqui que tudo que vem de 

encontro para o bem, nós estamos aqui unidos para o desenvolvimento, para o crescimento do nosso 

município, então, nós estamos aqui para aprovar, ajudar, eles merecem e com certeza todos já vão 

apoiar esse projeto, eles trabalham e são merecedores. Eu quero dizer para vocês que tudo que vier de 

encontro nós estamos aí, o que for para o bem, o Antonio colocou sobre a crise econômica, todos estão 

vendo na televisão todos os dias, todos os momentos, o nosso município não vai ser diferente, e com 
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Deus nós venceremos os obstáculos, não é fácil mais com ele conseguimos tudo. Quero agradecer os 

Secretários que estão aqui, venham mais vezes, sempre estamos nos encontrando, visitando, eu sou 

uma Vereadora representante do nosso povo, às vezes estou sendo cobrada, estou marcando muita 

presença nos setores, estou sendo às vezes até um pouco enjoada, mais é o meu papel de Vereadora, e 

eu quero agradecer, conte comigo, muito obrigada. Fui eleita para estar atendendo vocês com carinho, 

às vezes como o Prefeito falou, nem tudo eu posso fazer, mais a palavra amiga com carinho, saber 

acolher, isso aí vocês podem contar comigo. Obrigada até uma próxima sessão. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa tarde, quero cumprimentar o Presidente da 

Mesa, nosso Vice-Presidente Sr. Mário Brito, nosso Exmo. Sr. Prefeito José Luiz, nosso Vice 

Ernandes, os demais colegas Vereadores, quero cumprimentar o Sr. Lélio Balbino, a nossa amiga 

Beatriz, a aos demais Secretários. Hoje nós vamos estar votando nesse Projeto de Lei sobre o beneficio 

de auxilio alimentação que mostra que a Câmara também está inserindo não só o auxilio alimentação, 

mais também está inserindo junto ao Executivo que nós estamos caminhando juntos, nossos 

funcionários estão iguais, então, nossa inserção de igualdade ao Executivo é muito boa, isso dá uma 

qualidade de vida muito boa a nós, isso faz nós querermos mais. Quanto ao dia de hoje é muito 

propicio, quero agradecer muito a todos aqui. meu muito obrigado, e boa tarde. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Sr. Presidente Cláudio, componentes da Mesa, 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal José Luiz, Exmo. Vice-Prefeito Ernandes, Assessor Jurídico Dr. Moacyr, 

colegas Vereadores, colegas Vereadoras, porque hoje em nossa Casa já são muitas, ficamos felizes que 

está chegando a vez da mulher, Secretários municipais, funcionários da Prefeitura Municipal, quando 

cumprimento o Luiz eu cumprimento todos vocês, funcionários dessa Casa, professores. É um prazer 

retornar a essa Casa depois de três mandatos, voltar o quarto mandato Prefeito, e fiquei prestando 

atenção em suas falas que me trouxe uma lembrança, ontem eu recebi um presente, uma foto que tinha 

o time do Sumidouro, tinha o saudoso Antonio Pereira de Barros, e tinha meu pai naquela foto, em  mil 

novecentos e setenta e um, quando o Sr. Antonio Pereira de Barros era Prefeito, e o meu Pai era Vice-

Prefeito, e jamais poderia imaginar que o filho dele estaria aqui hoje, eu vi nas falas do Prefeito de 

quando ele era jovem que alguém foi buscar, e naquele alguém o meu pai estava junto, eu tenho 

certeza que de onde ele está, ele está torcendo pelo seu sucesso, ele está torcendo pelo sucesso do 

município, e eu aqui posso falar quase em nome dele Prefeito sou Vereador de oposição, mais aquela 
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oposição séria, oposição que quer o município de Atílio Vivácqua melhor, oposição que quer coisa 

transparente, Vossa Excelência me conhece, já fui Vereador de oposição no mandato retrasado, e 

jamais deixei de votar um Projeto que fosse em beneficio do povo, e hoje tenho o prazer de fazer parte 

da comissão de justiça, semana passada chegaram aqui cinco ou seis projetos, e todos os meus 

pareceres foram a favor, eu espero que Vossa Excelência pense assim, assim que tiver uma 

oportunidade gostaria de visitar seu gabinete, sempre temos alguma coisa para conversar, eu sei que os 

primeiros dias tem que organizar, é difícil, entendo isso, mais espero poder sentar lá um dia, sempre 

temos alguma reivindicação, alguma coisa para falar, ou talvez até para ajudar, então, quero deixar 

aqui meu abraço, sucesso na administração, pode ter certeza que eu não estou aqui contra melhor, eu 

estou aqui para uma coisa séria, porque eu já tive muitos desafios na vida graças a Deus, eu também 

não posso deixar  de dizer que aprendi muito com Vossa Excelência, eu trabalhei com o Prefeito José 

Luiz quatro anos, e me lembro bem que naquela época nós pegávamos seis horas da manhã, nós 

tínhamos hora para pegar para terminar não existia a facilidade que hoje existe de ter vários Secretários 

Municipais, nós pegávamos no duro mesmo, e eu sou grato aquilo, porque eu aprendi como a vida é 

difícil, e me lembro logo quando começamos a trabalhar, me perdoem pelo tempo,  mais é bom 

falarmos o que sentimos, nos primeiros dias nos desentendemos logo, aí fui para casa, mais aí meu pai 

me perguntou o que houve e eu disse que não estava dando certo, o José Luiz mandou o Lita lá em 

casa, rapaz deixa eu te falar uma coisa que é para o seu bem, no outro dia voltei ao trabalho, e graças a 

Deus não tivemos mais desentendimentos, e trabalhamos com amor, com afinco, é isso que eu quero 

deixar, e ali passei depois pelo fórum, hoje sou oficial de Justiça suplente do Juca, quando o Juca 

adoece a Justiça me convoca para eu ir lá fazer algum casamento, eu vou lá sem cobrar nada, estou em 

uma empresa hoje que entrei para ficar um ao e já estou a sete anos, então, já tive muitas experiências 

na vida graças a Deus, e a vida é difícil, eu sei que administrar um município é difícil, ser Vereador é 

difícil, porque não temos tanto estudo, as leis mudaram, nós temos que acompanhar, temos que estar 

sempre estudando aprendendo, para fazermos o melhor par o povo de Atílio Vivácqua, e o projeto que 

a Mesa coloca em votação, parabenizo a Mesa, acho que o funcionário tem que ter uma condição 

melhor de trabalho para podermos cobrar mais, então fica aqui o meu abraço a todos vocês, ao Prefeito 

José Luiz, a Mesa, os colegas Vereadores e os demais presentes. Muito obrigado. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão Silva. Cumprimento a Mesa na pessoa do Sr. 
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Presidente Cláudio Bernardes, o seu Vice Mário Sérgio Brito, o Secretário Igor, o Exmo. Sr. Prefeito 

que muito nos honra hoje em companhia do Vice Ernandes aqui nessa Casa, eu quero cumprimentar o 

corpo Jurídico dessa Casa, Senhores funcionários, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, 

Senhores Secretários aqui presente, e gostaria de estar ressaltando o nobre colega Lélio como assim eu 

chamava, aqui nessa Casa o trabalho que ele muito prestou, realmente ficou marcado Lélio, e 

cumprimentando a todos os visitantes. Estar hoje aqui dando abertura nos trabalhos dessa Casa, 

primeira Sessão Ordinária, é muito gratificante estar de volta aqui para estar cumprindo meu segundo 

mandato, eu tinha dito aos Senhores na sessão de semana passada que é um desafio nós estarmos aqui, 

e hoje gostaria de estar falando também para o Sr. Prefeito e Vice, é um desafio dentre todos nós 

estarmos aqui, como o Prefeito mesmo disse, é um vestibular, que bom que somos estudiosos, e esse 

estudo o que nos garante, é trabalho prestado junto a Comunidade, nem todos que tentaram 

conseguiram, nem todos não quero dizer que não estudaram, mais não tem lugar para todos, mais é 

muito gratificante nós estarmos aqui porque isso reflete trabalho, e nós vamos continuar, porque hoje 

nós temos o compromisso de dormir pensando o que vamos fazer no dia seguinte em prol de um povo, 

então, que Deus nos ajude, que Deus nos abençoe, e que essa harmonia entre esses dois poderes do 

município, seja de transparência, seja harmônico, e que seja de uma permanência progressiva 

constante, e que o Gabinete do Prefeito como ele já fez o convite, para nós que fazemos um bloco de 

oposição partidária, mais na harmonia, juntamente ao trabalho com esse povo, pode ter certeza que não 

há nada contraditório Prefeito, pode ter certeza. E eu gostaria de estar falando a respeito do Projeto de 

Lei da Mesa, que colocou a votação e que já aprovado por nós, ou melhor, pelo menos a intenção de 

estar votando, porque a intenção é válida de fazer jus aos funcionários dessa Casa, com mais um 

aditivo no salário deles que vem contemplar mensalmente essa renda, é louvável Sr. Presidente, e eu 

quero crer que realmente eles fazem jus, em tempo de crise essa Casa tem uma preocupação de estar 

repassando para esses funcionários essa adição no salário deles que se faz muito importante, meu 

muito obrigado e um abraço a todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo 

Sérgio Abreu Machado. Meu boa tarde a todos, a Mesa, ao Exmo. Prefeito José Luiz que nos honra, 

gostaria Prefeito aqui de público, estar lhe agradecendo pela confiança depositada no Vereador 

Romildo Sérgio, onde Vossa Excelência fez a indicação para que esse nobre Vereador fosse o líder do 

Executivo nessa Casa, me sinto muito honrado com isso, e tenho certeza que não irei decepciona-lo, 
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estarei aqui defendendo os interesses e os Projetos do Executivo, para assim estar valorizando a 

harmonia entre os dois poderes. Meu amigo Vice-Prefeito Nandinho, todos estão te referenciando 

como Ernandes, mais para mim você nasceu Nandinho, e espero que daqui muitos e muitos anos morra 

Nandinho, sei que Vossa Excelência é um homem do povo, e eu vou continuar te chamando de 

Nandinho, porque acho que é um jeito carinhoso de dizer que você é meu amigo, então, vou continuar 

te chamando de Nandinho, sucesso nessa nova empreitada que inicia a partir dessa data. Aos meus 

colegas Vereadores, que vocês possam ter um bom ano nesse Legislativo, e que todo esse discurso de 

estar trabalhando em prol da população, seja a meta de cada um de nós, e que possamos estar deixando 

para segundo plano os nossos objetivos particulares, a todos vocês que nos prestigiam, Secretários 

presentes hoje, a Rita, o Marcio, Rogério, Almir, Elias Chefe de Gabinete, e os demais funcionários 

que estão nos prestigiando, sejam bem vindos, voltem sempre, e espero que essa Casa sempre esteja 

aberta as reivindicações, aos agradecimentos, e ao trabalho que cada um de vocês dedicam a esse 

município, espero sinceramente que esse Legislativo esse ano, seja coroado de êxito e de muito 

trabalho. Muito obrigado. O Sr. Presidente disse que gostaria antes de estar dando entrada no grande 

expediente, também agradecer a presença da Secretária de Educação Rita Costa, sua encarregada 

Marta agradecer a transparência que tem demonstrado na Secretaria, acho que está escondido eu vi 

citar o nome do nosso chefe de gabinete Elias Pereira, obrigada Elias pela presença. Gostaria de 

solicitar ao Plenário antes do grande expediente, para estarmos colocando o Projeto e as duas Atas para 

serem votados, para depois estar dando seqüência as falas dos respectivos Vereadores. Autorizado 

pelos Vereadores para ser posto os Projetos e as Atas em votação. Ata da Sessão Solene de Posse do 

Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores, realizada em 01 de janeiro de 2009 no prédio da Escola Ana 

Busato. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão e os que não estiverem se 

manifestem. Aprovada por unanimidade a Ata de Posse. Ata da Primeira Sessão Extraordinária 

realizada no dia 28 de janeiro de 2009, para formação das Comissões. Aqueles que estiverem de 

acordo permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovada por unanimidade a 

Ata. Projeto de Lei que concede Auxilio Alimentação aos servidores do Poder Legislativo Municipal e 

da outras providências. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão e os que não 

estiverem se manifestem. Aprovado por unanimidade o Projeto de Lei que concede Auxilio 

Alimentação aos servidores do Poder Legislativo Municipal Projeto de Lei que concede auxilio 
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alimentação aos servidores do Poder Legislativo Municipal no valor de R$ 100,00 (cem reais). Em 

seguida, o Sr. Presidente abriu o Grande Expediente concedendo a palavra ao Vereador Antônio 

Carlos Venturi. Mais uma vez com a oportunidade de falar para os nossos companheiros, quero 

cumprimentar o Sr. Presidente, Vice-Presidente, Secretário Igor, nosso Prefeito Municipal, Vice-

Prefeito, Assessor, colegas Vereadores, funcionários dessa Casa, Secretários, todos os presentes. 

Aquilo que nós falamos estamos aqui para trabalhar em favor do nosso povo, estamos aqui para 

aprovar todos os Projetos que vierem favorecer o nosso povo e para o bem estar do nosso povo, e tudo 

aquilo que vier para nos ajudar estamos aqui para votar. Também quero dizer que estamos aqui para 

vermos que o que não for de encontro ao nosso povo, não for favorável ao nosso município nós 

estamos aqui para discutir e se for preciso criticar também, quero mais uma vez convidar os 

companheiros para que continuem participando dessa Casa, continuem nos dando força, e tenho 

certeza quem esteve na nossa caminhada, na nossa campanha, aqueles companheiros que todas as 

vezes que a gente olhava do lado e na frente eles estavam junto conosco, isso faz com que trabalhemos 

primeiramente com Deus e com o nosso coração aberto para o nosso povo. Já temos trinta e poucos 

dias nessa administração, o nosso povo está com muita esperança, estão sempre nos procurando, o 

nosso Prefeito com muita capacidade e com muita experiência juntamente com nosso Vice e com 

aquela dedicação com nosso o povo, onde ele passou em sua caminhada, que em algumas vezes ele 

pode ter deixado alguns pontos falhos, pelo que nós conversamos, ele está sempre se corrigindo, com 

aquela seriedade de trabalho, com a transparência, e tudo aquilo que nós estivermos envolvidos está 

cercado de pessoas capacitadas, tem um grupo de Secretários que acompanha que com poucos dias de 

administração, eu falo em nome de todos os Secretários, a coisa está caminhando, nós vemos o nosso 

povo falar, tenho certeza que vai ser uma das maiores administrações, pode contar com essa Casa, 

estamos do seu lado junto com o nosso Vice Nandinho, estamos com muita vontade de trabalhar com o 

nosso povo, eu quero aqui agradecer a todos, cumprimentar o Sr. Presidente, obrigado pela 

oportunidade, e uma boa tarde a todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio 

Leal Scarpi. Cumprimento Presidente, Prefeito, colegas Vereadores. Só quero agora agradecer a 

presença de todos vocês, e dizer que gostaria Sr. Presidente, de nas próximas sessões, para que 

convidasse Secretário por Secretário para falarem sobre suas metas de trabalho, para nós ficarmos 

sabendo do que eles podem ajudar no desenvolvimento de Atílio Vivácqua, deixo aqui meu abraço a 
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todos. Não poderia também deixar de parabenizar meu amigo Igor que colocou o Curriculum na 

Prefeitura de Cachoeiro, foi escolhido está trabalhando no PSF do Bairro Paraíso, sinto muito orgulho 

porque Vossa Excelência é um grande profissional, parabéns pelo seu talento, pelo seu curriculum que 

assim conseguiu uma grande vaga na Prefeitura de Cachoeiro. Muito obrigado a todos. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Dando 

continuidade, quero agradecer a todos os presentes, primeiramente agradecer a Deus, e a todos que 

confiaram na minha pessoa de estar aqui representando todos, quero agradecer a presença de todos os 

Secretários, e a Secretária de Educação Rita, conte conosco e os colegas que aqui já falaram, quero só 

agradecer, estamos aí para aprovar os Projetos que vierem de encontro para o bem do nosso município. 

Só mesmo agradecer a vocês por ter nos dado essa confiança de estar aqui falando na pessoa do nosso 

povo. Muito obrigada, até a próxima oportunidade. A Sra. Presidente concedeu a palavra a Vereador 

Graceli Estevão Silva. A palavra de Deus nos diz, feliz a nação cujo o Deus é o Senhor, feliz Atílio 

Vivácqua cujo Deus é o nosso Senhor Jesus Cristo, assim eu peço todos os dias para que ele possa esta 

abençoando e nos dando discernimento, sabedoria em todos os nossos atos, em todas as nossas ações, 

porque como já foi dito aqui anteriormente tudo que nós fazemos é pensado no bem comum do 

próximo, e essa é a nossa missão, hoje estar ocupando um cargo Público não é para o bem estar nosso, 

como foi dito aqui pelo Vice-Prefeito Ernandes, nós temos que estar realmente pensado no próximo,  

então, Deus é fiel, Poderoso, Deus é fortaleza de todos nós, e ele vai estar nós fortalecendo, e só 

obedecer a palavra dele, só clamar, e só pedir que ele vai estar nós atendendo sim. Gostaria mais 

uma vez estar aqui agora mandando um abraço para o Diretor Elias Líder do Prefeito no Gabinete, 

Elias com o qual eu tive a oportunidade de trabalhar e aprender muito com você. Para Rita que não 

estava aqui na primeira fala juntamente com a Marta, parabéns pelo trabalho que vocês estão 

desenvolvendo, e dizer para quem nos acompanha on-line, isso é mais um motivo de que a 

transparência do trabalho no Legislativo é digno de ser acompanhado, o povo acompanha, então, nós 

temos a responsabilidade muito grande não só de fazer, mais falar o que faz e fazer aquilo que fala, 

então, gostaria de estar deixando o meu abraço, e meu cumprimento fraterno a todos aqui presentes. 

Meu muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. 

Quero novamente cumprimentar a todos com uma boa tarde, aqueles que não estavam presente como 

você Rita, Marta, Elias, quero agradecer a presença de vocês. Quero dizer que logo no inicio o 
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Vereador Cláudio perguntou de quem era a Vitória, e eu digo para vocês que a vitória é do povo, 

porque eu me lembro como o Prefeito mesmo disse que era uma prova para passar no vestibular, e 

aquele que estudasse mais iria passar, e foram nove que passaram, então, eu tenho certeza que nós aqui 

juntos, vamos realmente trabalhar, fazer uma diferença para esse povo, como eu disse para os 

Secretários, que trabalhem em conjunto com o nosso Prefeito, Vice, quero realmente estar aqui a 

disposição não somente do povo, mais como também de vocês. Agradeço a Deus por nossas vidas, e 

espero poder estar todo dia junto trabalhando para esse povo maravilhoso Atiliense, obrigada. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Quero mais uma vez estar 

cumprimentando o Presidente, estendo meus cumprimentos a todos que compõem essa Mesa, aos 

Nobres Vereadores, a todos Senhoras e Senhores que se encontram no plenário dessa Casa, não 

poderia deixar de voltar a essa Tribuna para somente estar agradecendo a cada um de vocês que vieram 

nos prestigiar nessa primeira sessão ordinária deste ano de dois mil e nove. Muito obrigado a cada um 

de vocês, aos nossos amigos, funcionários de todas as áreas da nossa Prefeitura, para nós é um prazer 

ter os colegas aqui nos prestigiando com suas presenças. Quero também deixar meus parabéns ao 

nosso companheiro Secretário Igor por ter passado em Cachoeiro para estar prestando um trabalho na 

Prefeitura do Município de Cachoeiro de Itapemirim, e também quero deixar aqui os meus parabéns 

para a nossa amiga e companheira, a nora do nosso Ex-Vereador Itamar Moreira dos Santos, em meio 

trinta pessoas ela passou em primeiro lugar para estar trabalhando no Hospital Infantil, deixo aqui 

registrado meus parabéns para aquela moça que tem prestado um trabalho muito bom na área de 

enfermagem, na área da saúde. Muito obrigado e uma boa tarde a todos vocês. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa tarde a Mesa, Sr. Presidente, Sr. Vice-

Presidente, Exmo. Sr. Prefeito, Sr. Vice-Prefeito, aos demais Vereadores. Quero agradecer ao nosso 

amigo Gipão pela parabenização, o nosso amigo Mário Brito pela parabenização pelo trabalho em 

Cachoeiro, eu e a enfermeira Liliane. Trabalho em Atílio Vivácqua desde de 2004 (dois mil e quatro), 

entrei na gestão do Sr. Prefeito José Luiz, foi o que me pleiteou o cargo de Enfermeiro no pólo de 

Flecheiras, trabalhei até a data de trinta e um de Dezembro de dois mil e oito, gestão do nosso Ex-

Prefeito Hélio Lima, e hoje trabalho na Gestão de Casteglione no PSF do Paraíso, infelizmente não 

pude continuar, não sentamos ainda para ver o porquê, mais infelizmente ao chegar em Cachoeiro na 

Secretaria de Saúde, e a gente fica um pouco decepcionado porque a casa empregadora geralmente liga 



 
 

62 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

para perguntar as referencias do trabalhador em questão, quando chego na Secretaria de Saúde de 

Cachoeiro de Itapemirim, já haviam ligado de Atílio Vivácqua para Cachoeiro, dando péssima 

referencia do profissional de saúde em questão, que era eu, fiquei muito decepcionado ao deparar que 

profissionais esses caminharão, não tinha nenhum pingo de ética, fico triste por esses profissionais 

ainda fazer parte do Corpo de Saúde do Município de Atílio Vivácqua, já que tem os meus familiares 

também que com certeza tem amigos. Com certeza o Sr. Prefeito deve ter uma peneira muito boa, está 

no período probatório emergencial, mais com certeza o Sr. vai saber discernir o trigo no joio, e vai 

colocar pessoas competentes. Sucesso, meus parabéns, boa tarde para todos. O Sr. Presidente pediu 

que o Vice-Presidente ficasse em seu lugar para o mesmo fazer uso da palavra. Com a palavra o 

Presidente Cláudio Bernardes Baptista. Presidente em exercício Vereador Mário, Secretário 

Vereador Igor, Prefeito Municipal José Luiz, Vice-Prefeito Ernandes Antonio, nosso competente e 

incansável Assessor Jurídico Dr. Moacyr, Nobres Edis, parceiros, amigos que eu compartilho esse tão 

esperado mandato, especial servidores dessa Casa incansáveis no dia-a-dia dessa luta que eu falo 

Prefeito, passei no vestibular para Presidir essa Casa, e me sinto muito a vontade e tenho muita fé e 

muita força em tudo que faço, então, deixo meu sincero abraço a todos os servidores sem especial 

nenhum porque todos fazem parte do meu sucesso, a todos os Secretários Municipais, Diretores, 

braçais, Professores, enfim, todo quadro do Corpo Administrativo da Prefeitura Municipal, a todos os 

internaltas que com certeza nos acompanham nessa tarde democrática, tarde de acontecimento na Casa 

Legislativa, a nossa Ex-agente de Saúde Marúcia que está se deslocando, a qual cumprimentando 

Marúcia cumprimento a toda população. Eu não iria fazer uso da palavra, mais não poderia Vereador 

mediante a Vossa palavra nessa tribuna, deixar de vir aqui prestar meus sinceros repúdios, eu não 

acredito que tenham feito qualquer tipo de ligação com o nome de Vossa Excelência, mais sem erros 

de duvida as pessoas que fizeram, no andar de sua capacidade, os seus responsáveis irão ver que são 

calunias e picunhias que eu tanto brigo para não acontecer, porque com certeza pelo que eu conheço o 

Prefeito José Luiz, não daria o aval a Secretário nenhum para citar nome de ex-funcionário da Casa, 

principalmente que prestaram serviço a Comunidade Atiliense, e não seria diferente com Vossa 

Excelência. Deixo também a todos os Secretários Municipais, Ex-Vereador nosso Diretor de 

Agricultura Vereador Silas, também incansável, o Silas eu pensei que estava indo na praia, mais é sol 

quente de trabalho para Atílio Vivácqua, trocou os ares condicionados para o dia-a-dia no sol para 
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trabalhar juntamente com o Prefeito para o povo, meu abraço Silas, meu coração pertence a Vossa 

Senhoria. Vereador, eu realmente fico muito sensível a tal acontecimento e como Presidente dessa 

Casa, irei pegar as notas explicativas para não ter distúrbio de conversinhas nessa Casa, porque seu 

profissionalismo como enfermeiro tem atuado, e o perfil que tem mantido nessa Casa no decorrer dos 

dias empossados para cá, eu tenho visto que a seriedade que Vossa Excelência tem comprometido com 

o povo Atiliense junto com o Executivo, eu como Presidente não posso deixar de pegar informações e 

saber a veracidade do caso, e com certeza traremos para a população saber se realmente houve. Dizer 

Prefeito, que lutei nessa Casa quatro anos pelo respeito, e não vai ser diferente, as vezes a forma do 

Vereador Claudio falar, a forma do Vereador Cláudio agir, é simples e exclusiva porque eu quero o 

bem para Atílio Vivácqua, cheguei antecedendo a sessão um pouco bravo, já fui lá pedir desculpas ao 

Vereador, porque nós temos que saber distinguir os problemas pessoais com os problemas 

Legislativos, problema Legislativo é discutir, debater, fiscalizar com competência, harmonia e 

respeito, mais o homem que é humilde a ponto de pedir desculpas, Deus está vendo o engrandecimento 

que ele passa para com a população, a toda população Atiliense que nos acompanha via Internet, vou 

deixar uma mensagem, já falei com o Vereador Antonio Leal Scarpi que eu quero acompanhar quatro 

anos dessa forma, é mensagem do crescimento de Atílio Vivácqua, nós não temos que estar aqui 

olhando nada pelo lado pessoal, nosso Chefe de Gabinete, quantas vezes discutimos, mais somente 

discussão sadia para o crescimento do município, Secretária Rita, temos discutido, mais discussão 

sadia para o crescimento, então a palavra discussão nem sempre é briga, ou desavença, a palavra 

discussão as vezes pode ser considerada tirar um problema que pode evitar, e resolver, e nós temos 

mantido Vereadora Graceli, nesta Casa, respeito com todos os Vereadores, sem diferenciar, porque eu 

sei que a eleição de Vereador acabou dia cinco de outubro, fui eleito pelo povo, eleição de presidente 

da Câmara para mim acabou no dia da minha posse, porque o meu trabalho é em conjunto com o povo 

de Atílio Vivácqua, isso com certeza eu me sinto muito preparado com a força do nosso pai que é 

maior, para estar conduzindo com todos vocês Vereadores, para com toda população, e principalmente 

harmonia e respeito com o Executivo, e sem erro de duvida Prefeito, estava na abertura das minhas 

falas, se Vossa Excelência continuar na transparência e no respeito com esse Poder, Vereador Antonio 

Leal, ficou muito claro que o respeito e o amor que essa Casa tem pelo Executivo é grande, se for 

retribuído com respeito e amor de lá para cá, com certeza o que eu falei na ultima sessão vai acontecer 
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unanimemente na história de Atílio Vivácqua, todos os Projeto dentro da sua legalidade, serão 

aprovados com todos os votos e o consenso, porque Atílio Vivácqua é o único objetivo nosso. Boa 

noite a todos e um abraço no coração. O Sr. Presidente com o consenso de todos os Vereadores, 

decidiu conceder a palavra aos Secretários e Diretores por três minutos, para cada um falar o perfil de 

suas Secretarias e o motivo pelo qual estão incansavelmente conduzindo as mesmas. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra a Secretária de Educação Sra. Rita Costa. Boa tarde Exmo. Sr. Prefeito, 

Presidente da Câmara Claudio, Secretário Igor, Vice-Presidente Sr. Mário Brito, Ernandes nosso Vice-

Prefeito, Sr. Moacyr, Vereadores, a todos os presentes, Senhoras e Senhores. Não é fácil estar aqui 

não, o José Luiz está morrendo de rir, você gostou dessa, mais se deixar eu fico aqui a noite inteira 

também. Bem, eu aceitei o desafio para assumir a Secretaria de Educação, visto porque é uma luta que 

dentro do magistério nós estamos por vários anos, não sou detentora da sabedoria nem da verdade, 

para isso eu preciso da ajuda de todos na Secretaria de Educação, dos Senhores Vereadores, do Sr. 

Prefeito, para que nós possamos conduzir um bom trabalho. A Secretaria de Educação hoje tem como 

meta três pilares: primeiro: valorização do magistério, ou seja, o salário do magistério é muito baixo, 

porque até hoje nós não temos um plano de carreira implantado no município, precisamos 

urgentemente, brevemente estará nessa Casa o nosso plano de carreira, então, precisamos da 

valorização profissional. Segundo pilar é a nossa valorização pessoal: Precisamos resgatar nas escolas 

do município o respeito, acabar com essa situação política que hoje rege a Educação, e tratarmos o 

funcionário como o profissional que ele é, com o respeito que ele merece ter dentro das escolas 

públicas do nosso município, vamos tratar todos com igualdade e com o mesmo direito. E o ultimo é a 

recuperação do IDEB do município, nós estamos com o IDEB muito baixo em termo de Educação, 

então acreditamos que se vamos valorizar o profissional, se vamos dar o valor pessoal, porque não a 

melhoria da qualidade do ensino. Estamos criando alguns Projetos que vamos desenvolver na área de 

Educação, com o apoio dos Vereadores, do Presidente Cláudio que estou sempre aqui sabendo se está 

correto, se está certo, porque eu pretendo trabalhar dentro da legalidade, todos aqueles que vir a mim 

pedindo o direito, terá, quem pedir jeitinho não vai ter, porque dentro da Educação nós vamos 

trabalhar com o direito do profissional, para isso nós vamos preparar que todos os funcionários da 

Educação tenha o estatuto do servidor, ninguém precisa dentro da Educação, questionar os atos da 

Secretária, basta pegar o estatuto do magistério que é a Lei 544, e lá vai ter os seus direitos e deveres, 
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então, essa é nossa missão dentro da Educação, pretendemos junto com os Vereadores, com o Sr. 

Prefeito, Vice-Prefeito, fazer a diferença da Educação de Atílio Vivácqua, estamos buscando parceria 

com o Governo do Estado, vamos alfabetizar durante o período noturno, vamos colocar nas escolas de 

zona rural, nas escolas do nosso município, principalmente Alto Niterói, curso de Informática, de 

merendeira e de berçarista, vamos qualificar os nossos profissionais, precisamos, temos as vagas e não 

temos profissionais qualificados, então, nós vamos buscar a qualificação. Uma pergunta que não quer 

calar é a questão da Escola Agrícola, algumas pessoas estão questionando essa questão, a Escola 

Agrícola não será fechada, a Escola Agrícola vai ser valorizada para aquilo que é o objetivo dela, 

vamos transformar a Escola Agrícola em uma Escola de Ensino Integral, vamos tirar aquela marca 

horrível que a Escola tem, e vamos colocar a Escola Agrícola para ser um exemplo de uma escola até 

nacional, esse é o nosso objetivo, vamos pedir a compreensão principalmente dos Senhores Vereadores 

e Vereadoras, que nesse inicio de ano letivo, nós vamos ter alguns transtornos nas escolas, porque 

estão de reforma, nós vamos ter que tirar alunos da Ana Busato e levar para a Escola Agrícola, usar um 

pouco da Creche, porque com toda burocracia, nós atrasamos as reformas, mais as reformas já estão 

acontecendo, e a Ana Busato vai sofrer um pouco de transtorno nesse inicio de ano, e eu queria pedir 

aos Senhores Vereadores e Vereadoras, que qualquer coisa que tivesse ligado a Educação, que me 

procurasse a qualquer hora, eu estou a disposição para discutir tudo que for da Educação, tudo que for 

para o bem da Educação, bem da população, melhoria de qualidade de Ensino eu estou a disposição de 

vocês. Muito obrigada. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário de Agricultura Sr. 

Márcio Manegussi Menom. Boa noite a todos, boa noite ao Presidente Cláudio, Vice-Presidente 

Mário Brito, o Secretário Igor e a todos os Vereadores aqui presente, funcionários e companheiros de 

trabalho, fui pego de surpresa, para mim é uma emoção muito grande estar aqui, desculpe os erros nas 

palavras, porque a gente não está preparado. Dentro da Agricultura, iremos trabalhar com quatro 

pilares: bovinocultura de leite, fruticultura, piscicultura e cafeicultura, nosso município tem aptidão 

para esse quatro pontos, o de real que acontece na agricultura Senhores, não tenho para trazer números 

do que o município tem realmente, por ele ter aptidão nesses quatro pontos. Nós vamos selecionar os 

Produtores que vão encaixar nesse trabalho, iremos prestar assistência técnica, na parte de leite o 

veterinário já está preste a ser contratado, vai trabalhar na parte reprodutiva, alimentação e manejo de 

animais, e no selo sanitário, nosso município tem produtores que estão produzindo queijo, porém para 
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ele vender esse produto no mercado, seja municipal ou estadual, ele precisa de ter o selo, e o 

veterinário vai fazer a qualificação, as normas que ele tem que atender para conseguir esse selo 

municipal. Na parte de cafeicultura, estamos hoje atrasados em termos de poda, porque a poda que foi 

feita a três ou quatro anos atrás não é igual hoje, a Agricultura está sempre modificando a cada dia, na 

parte de manejo dos solos, após colheita do café e adubação, assim para poder aumentar a 

produtividade por hectare no nosso município, sabemos nós produtores, alguns Vereadores também 

são produtores, na agricultura não se obtém resultados rápidos, quase todas as culturas são culturas 

perenes, eles precisam de quatro ou três anos para se obter algum resultado, uma reforma de uma 

lavoura de café demora obter resultados, na parte reprodutiva, a gestação de uma vaca são nove meses, 

então, não temos resultados rápidos, gostaria de passar isso ao conhecimento dos senhores. Na parte de 

piscicultura, nosso município tem um potencial hídrico muito grande, temos muita água, porém, em 

determinado período, essa água diminui, então, temos que guardar essa água, fazer um reservatório, 

fazer tanque, e nesse tanque, colocar peixe para criar renda para os nossos produtores, para ser vendido 

em feras, para ser vendido em outros locais, que sejam na parte de filetagem de peixe, ou peixe vivo 

normalmente. Eu quero dizer aos Secretários, que a Secretaria de agricultura, está de portas abertas 

para receber os Senhores, as idéias, as metas que vocês tenham, por favor passem para nós, vamos 

sentar juntos, vamos fazer o que melhor atende vocês, as vezes o que eu penso não é igual o que vocês 

pensam, então, vamos sentar, vamos achar uma forma melhor de estar atendendo o nosso produtor, eu 

quero dizer que a Secretaria está aberta, dependendo da minha pessoa, dos nossos companheiros de 

trabalho, vamos atender vocês e a população o mais rápido possível dentro da nossa capacidade. Agora 

nessa parte de Janeiro de 2009 (dois mil e nove), nós junto a SEAG, nós pedimos em torno de um 

recurso de um milhão de reais, nós fizemos o pedido junto com o nosso Secretário Colnago, junto com 

o Prefeito, uma escavadeira hidráulica dentro da meta, uma construção de quatro pontes, um veiculo 

para a Secretaria estar utilizando, a contratação desses veterinários que está bem adiantada as 

negociações, e lá na nossa Secretaria, nós atendemos em torno de 100 (cem) produtores, os que 

precisam de atendimento na parte de tratores, de pá mecânica, Toyota, e Retro-escavadeira, o 

atendimento também com o engenheiro agrônomo que está prestando o nosso serviço na parte de 

certificado fito sanitário de origem vegetal, nós temos produtores de banana que precisam desse 

certificado, já foram atendidos nove produtores, e foram confeccionados nove talões de produtores, e 
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estão em andamento mais seis, totalizando oitocentos e oitenta e sete propriedades rurais, aqui está um 

resumo das metas de trabalho anual que se encontra na Secretaria, se necessário a convocação, estarei 

aqui para estar destrinchando melhor esse plano, e reforçar a vocês, a Secretaria está aberta, conto com 

o apoio de vocês, as visitas de vocês, dentro da visita desse mês o Vereador Romildo Sérgio está 

sempre conversando, a Sandra também está sempre nos procurando, o Antonio Carlos Venturi, 

gostaria que outros Vereadores estivessem lá, ligassem, nós estamos prontos para atender vocês. Muito 

obrigado e boa noite. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário de Ação Social Almir 

Barros. Boa noite a todos, saudar o Presidente da Câmara Cláudio, o Vice-Presidente Mário, 

Secretário Igor, Prefeito José Luiz, Vice Nandinho, Assessoria e Vereadores, Secretários e demais. 

Nós estamos nesses trinta dias começando, na verdade estamos tomando conhecimento porque a parte 

contábil, jurídica, que é o certo, ela acaba segurando um pouco em relação a vontade que temos de 

fazer, mais é precaução, temos que fazer como tem que ser feito, da melhor maneira possível, nós 

estamos tomando um pouco de conhecimento da Secretaria, e de fora, hoje mesmo estava comentando 

a esse respeito, de fora você vê uma Secretaria muito pequena, que é para assinar receita, na verdade 

essa parte talvez seja de outra Secretaria, para agendar carro, mais lá dentro nós tomamos uma 

dimensão, é a parte da Secretaria que meche com a parte mais frágil da sociedade, é a parte que merece 

mais atenção, na verdade a gente trabalha hoje dentro do nosso crédito que está voltando, a menina já 

foi selecionada, já fez uma prova que é feita pelo BANDES, ela já foi selecionada, vai passar por um 

curso, daqui a pouco o nosso crédito vai estar funcionando, vai estar a disposição de todos, eu estou no 

Conselho Tutelar também que a gente administra, que nós estamos presente, tem o Bolsa Família, tem 

o PETI que vamos estar retornando agora em fevereiro, e o Projeto o Sentinela que já estamos 

aguardando para dentro de breve estar funcionando, o compra direta que começa agora em fevereiro, já 

fizemos reuniões com Produtores, e o compra direta está com parceria com a Secretaria de Agricultura, 

a gente compra do Agricultor, ele tem uma pré-seleção, é fornecido para o hospital, vai ser fornecido 

para a Creche, esses órgãos municipais, e na verdade nós estamos tomando pé como eu disse. Desde já 

agradeço o convite do Prefeito para essa Secretaria, e pela confiança, na verdade quando eu fui 

convidado, eu conversei com o Senador Casagrande, ele me deu total apoio, o Fernando que está na 

Ciência e Tecnologia em Brasília, conversei com o Chefe de Gabinete do Artung que é meu amigo e 

meu apoio, inclusive conversei com a maçonaria que faz um trabalho que não aparece mais é um 
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trabalho bonito, tive total apoio também, isso que me deu essa coragem, e eu estou me envolvendo e 

muito animado com isso, é muito difícil, cada hora nós vemos uma situação diferente, nós queremos 

resolver tudo ao mesmo tempo, mais nós só pedimos paciência, com o tempo vai dar tudo certo, a 

vontade do Prefeito também é muito grande, e agradeço a oportunidade ao Presidente, estamos a 

disposição. Já pudemos atender a Vereadora Léa, o Romildo Sérgio, Sandra, Antonio Venturi, a 

Graceli também, aguardo também a visita do Antonio Scarpi, inclusive do Igor, do Mário, nós estamos 

a disposição. Agradeço a oportunidade, boa noite. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Diretor 

Lélio Balbino Lial. Sr. Presidente Vereador  Cláudio Bernardes, Sr. Vice- Presidente, Secretário 

particular amigo Vereador Igor, nosso Prefeito José Luiz, Vice Nandinho, Assessoria Jurídica, 

Senhores Vereadores e Vereadoras, todos que nos prestigiam nessa oportunidade, agradece ao Sr. 

Presidente pela oportunidade, e pedir licença nesse momento. Não poderia deixar passar despercebido 

o discurso de Vossa Excelência Secretário particular amigo Igor enfermeiro, há muito tempo atrás, 

quatro anos, a minha função de controlador de frotas no município de Atílio Vivácqua foi julgada 

desnecessária pela administração passada, e hoje Sr. Vereador particular amigo Igor, o tempo está 

provando a necessidade de mais quatro ou cinco  pessoas para estar tentando colocar para funcionar, 

mais o tempo nós da a oportunidade de estar provando o contrário, então seja feliz, o seu momento 

com certeza vai aparecer, nós conhecemos a pessoa que Vossa Excelência é. Quanto ao município 

Senhores Vereadores, a minha função é Diretor de Manutenção e Controle de Veículos, nós estamos 

ali  para colocar a máquina para funcionar, e essa função que era desnecessária, nós dentro de uma 

frota de 62 (sessenta e dois) veículos entre combustível e óleo diesel, gasolina e outros, tratores, 

maquinas e veículos pequenos, nós temos apto a funcionar literalmente com condições realmente de 

usar, uma máquina, se Vossa Excelência quiser eu venho aqui com todos os orçamentos, porque nós 

não tivemos nada em mãos, levantamento nenhum, quando eu passei o meu cargo, mostrei tudo direito 

para a outra administração e nós estamos perdendo tempo, trinta dias para mostrar as condições que 

estão os veículos, porque a população todo dia está pedindo, porque o município não para, então nós 

estamos lá agarrados com muita dificuldade para nesses trinta dias estar com uma máquina apta a 

operar, sabendo dos tramites legais que nos emperram, realmente nos dificultam, a vontade é grande 

mais nós estamos presos aos tramites da lei, o José Luiz nosso Prefeito sempre com muito afinco, 

muita vontade, mais sabe que a vontade não pode expor a legalidade, mais a nossa dedicação e a do 



 
 

69 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Prefeito, nos próximos trinta ou quarenta dias no máximo, nós vamos estar com a frota toda em 

condições de estar oferecendo o melhor para o povo, porque eles merecem é para isso que estamos de 

frente desse município, nós somos servidores públicos, todos nós estamos lá para servir a população 

Atiliense, esgotado os meus três minutos, agradeço a oportunidade e me coloco a disposição para 

voltar aqui nessa Casa sempre que for necessário, para estar mostrando realmente os números porque 

os números não medem, o que precisar desse amigo aqui, conte comigo particular amigo enfermeiro e 

Presidente nosso departamento está a disposição de Vossa Excelência e dos Senhores Vereadores. 

Muito obrigado e boa noite. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Diretor de Agricultura Antonio 

Machado Martins. Como é de costume, cumprimentar primeiramente agradecendo a Deus por mais 

uma vez estar aqui diante de todos vocês, poder esclarecer e passar alguma coisa do que estamos 

aprendendo na Administração, cumprimentar o Presidente, Vice-Presidente, Secretário, Nobre 

Prefeito, Vice-Prefeito, nosso Assessor da Câmara, a cada uma de vocês Vereadores, Servidores, 

Secretários. Eu estou meio preso para falar, porque eu costumava falar com uma gravata, e nem o boné 

eu tirei, cheguei até um pouco atrasado, quero cumprimentar vocês funcionárias. Nós estávamos 

fazendo um trabalho, mais tenho que parabenizar o Nobre Colega Lelinho pelas palavras, porque tem 

gente que já está fazendo perguntas, minha estrada não tem como passar, minha estrada está ruim, eu 

quero deixar os parabéns ao Nobre Colega Lélio pela situação que nós estamos, mais a retro só tem 

uma bem bom estado para trabalhar, tem umas trabalhando quebrando um galho mais nós sabemos a 

situação que está, a PATROL tem oito dias úteis que ela vem trabalhando sendo que tem trinta e 

poucos dias de trabalho, faltava pneu, faltava lâmina, até colocar as coisas no lugar, vai comprar a 

lâmina, vai comprar o pneu, nós sabemos a dificuldade, e hoje eu tenho certeza Secretária de 

Educação, que até segunda-feira se Deus quiser, pode ficar algum lado de estrada onde passa os ônibus 

escolares, sem ser atendido, mais vai ser meio difícil, nós estamos correndo atrás, vocês podem ver que 

nós trabalhamos hoje até seis horas lá na Comunidade de São José da BR, esperamos em Deus que 

amanhã terminamos e entramos na estrada de Antas até o Alto Santa Tereza, o Vereador Romildo 

Sérgio tem me cobrado a situação da estrada do Serrote e Flecheiras, mais a situação foi meio difícil, 

por muita chuva, mais tenho que deixar bem claro a cada um de vocês Vereadores que estamos aí para 

trabalhar para atender a todos, cobrem, porque o que tiver possível nós vamos fazer. Eu tenho que 

agradecer o Prefeito pela oportunidade que me deu, e ele pode ter certeza, com a ajuda de Deus, eu 
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quero trabalhar junto com vocês. Muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Igor Leal Barros. Boa noite a Mesa, boa noite a todos os Vereadores, queria parabenizar e dar sucesso 

a todos os Secretários, de Ação Social, de Agricultura, e a Secretária que tanto se faz presente no nosso 

terraço nossa amiga Rita, já batemos vários papos, nossos Diretores. Gostaria de falar pessoalmente 

com o nosso amigo Lélio Balbino Diretor de Transportes, a sua não necessidade no período passado 

pode ter implicado, acarretou muito deveres hoje, que retornam a sua mão, só retornou a sua mão pela 

sua competência, já trabalhei com você durante quatro anos, sei da sua competência e infelizmente nós 

temos certos discernimentos, certas diretrizes que não condiz e eu acho que essa personalidade está 

vindo a mudar, por isso quando falo que não foi a necessidade da minha função aqui, isso não me 

comoveu muito mais foi a minha integridade que foi mexida o meu profissionalismo que foi mexido e 

isso me deixou um pouco fora de si, sabendo do meu potencial, não estudei durante quatro anos atoa, 

fui valorizado na Administração passada, e não vai ser agora que vou ser ‘desmoralizado’ por pessoas 

que não participaram em momentos da minha carreira profissional. Quero deixar aqui um forte abraço, 

sucesso na carreira, conte conosco. Boa noite. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Mais uma vez aqui nessa Tribuna dessa Casa de Leis, eu 

quero agradecer a todos e a Secretária Rita, porque ela é a única mulher Secretária, quero agradecer a 

todos que vieram explanar as metas de trabalho, e nós estamos aí juntos nesse trabalho, com certeza 

vamos ter sucesso, porque primeiramente colocamos Deus em nossa frente, em nosso lado, atrás e 

assim nós vamos enfrentar todos os obstáculos. Quero dizer ao Igor que quando ele passou no 

vestibular a minha filha que hoje se encontra ao lado de Deus, ela deu muito apoio ao nosso amigo e 

nós também, eu penso Vereador que o que o nosso amigo e colega passou, a imagem dele foi muito 

ferida, porque ele tem uma filha que a menina é estudante da escola onde eu trabalho onde víamos a 

família, aquela menina vendo o pai debaixo de uma árvore, “porque o meu pai não está trabalhando?” 

Ele se manteve com Deus e hoje está no seu trabalho igual ele mesmo disse, e nós estamos aqui para 

mostrar o trabalho, todo mundo sabe do seu trabalho, penso que a pessoa igual o nosso Presidente hoje 

falou e foi verdade, ele ficou um pouco nervoso no inicio mais teve a capacidade de pedir desculpas, 

nós somos humanos, acredito que essa pessoa, se ele ou ela temem a Deus, vai chegar o momento de 

pedir desculpas, eu penso assim, o nosso coração tem que ser muito contrito a Deus, sermos sério no 

que fazemos, tenho certeza que vamos conseguir muitas vitórias, digo a você que nunca aconteceu 
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comigo, mais de outras maneiras todos nós sofremos algumas perseguições, mais Deus está vendo, não 

adianta mostrarmos a população uma pessoa superior a tudo. Deixo essas palavras para que você 

medite, agradeço ao Plenário, e peço que venham em todas as Sessões, vocês são muito bem vindos. O 

Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Mais uma vez eu quero 

aqui cumprimentar todos os presentes, já é a terceira vez que venho a essa Tribuna, mais eu quero aqui 

agradecer os nossos Secretários que deixaram suas colocações, e eu quero dizer para os Nobres 

Colegas Secretários, o momento em que o Vereador Mário se deparar com alguns problemas talvez 

diante da Secretaria dos vossos amigos, eu vou procurá-los para discutir da melhor forma possível. 

Quero dizer ao Nobre colega Igor e o nosso amigo companheiro Lélio Balbino, a bíblia nos fala que 

para tudo há um tempo determinado, o tempo de planta e o tempo de colher o que se plantou, e quero 

deixar registrado nessa Casa, que eu também passei alguns momentos dentro da exposição debaixo 

daquela árvore Lélio, de um dia chegar um companheiro e dizer para mim: Mário eu posso tomar o 

café do vinte e cinco? Porque na época era vinte e cinco, e eu falei: Colega está a sua disposição! Deus 

sempre me deu a calma de aguardar o momento passar e vir um novo momento, e é o que deixo para 

os Nobres Colegas Lélio e Igor, porque só sabe humilhação, só sabe o sofrimento quem está 

atravessando aquele momento, mais eu deixo para os nobres colegas, a um Deus soberano, a um Deus 

que é sobre todas as coisas, e ele nos dará recompensa, Ele nos dará na medida em que nós semearmos, 

ele nos dará aquele fruto, eu digo para os Nobres Colegas, continuem procurando semear boa semente, 

para que vocês possam sempre estar colhendo bons frutos. Que Deus abençoe vocês, que Deus 

abençoe cada um de nós, que nós possamos como a bíblia nos fala, em primeiro lugar buscar o reino 

de Deus e a sua justiça e as demais coisas vos serão acrescentadas, que em todo momento de nossa 

vida, primeiramente antes de tomarmos qualquer posição, primeiro vamos falar com o Senhor, e ali 

nós vamos tomar uma posição certa, uma posição correta, uma posição que vai nos levar a um lugar 

muito importante, meu muito obrigado e uma boa tarde a todos. O Sr. Presidente disse, após 

aprovados os Projeto, Atas, também a visita do Executivo na abertura dos trabalhos. Não havendo mais 

nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Igor Leal 

Barros, responsável pela Ata, pelo Sr. Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista e demais 

Vereadores presentes. 
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Sala das Sessões, 03 de fevereiro de 2009. 
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